
Az örmény esküvő üzenete - augusztus

A házassági szándék ünnepélyes kinyilvánítása után a pap imája így kezdődik: 
    „Maradjatok hűségesek ahhoz, amit most megígértetek, és fogadjátok el, hogy
Isten lesz a ti védelmezőtök mindenben..." 
    Majd az ima után egy intelem:

„Azok körében van az  Isten,  akik  nem hagyják el  Őt,  Isten  mindig  segíteni  fog
titeket.”

Énekkel folytatódik a szertartás:
„Örvendezz ó anyaszentegyház, mert Krisztus Király az égben megkoronázott az Ő 

Szent Keresztjével, és felékesítette falaidat a dicsőség fényével.” 
Nagy esemény hát egy esküvő az egyház életében is, méltó, hogy szóljon a bibliai ige a 

házasság fontosságáról.
Dr. Sasvári László

******
Kiegészítés 

Kátai Mihály Munkácsy-díjas festőművész
Képek-ékszerképek c. kiállításának 

2004. május 25-én elhangzott megnyitó-beszédéhez

1985-ben a Művelődésügyi Minisztérium ösztöndíjjal Rómába küldött. Munkaprogramom az
etruszk jelképek kutatása és továbbélésük az egyházművészetben volt. Ezzel hivatalosan is
etruszk-kutatónak ismertek el. Ez nem kapott elég hangsúlyt munkásságom ismertetésénél.

Az etruszk eredetű jelképrendszert a tudomány rómainak nevezi, legalábbis a továbbélő
formáit, elhallgatva, hogy ezen jelképek a római pogány, és a római katolikus használatban
eredeti értelmüket megtartották, tehát tudatos továbbélésről van szó. Miután a görög kultúra
ugyanúgy átvette ezeket, - bár náluk e jelképek köre tágabb és változatosabb volt -, a mai
görögkeleti vallások, így a bizánci és örökösei ma is éltetik. Fölvetődik a kérdés, hogy az
ógörög és a római műveltség mögött  élő etruszk őshagyomány nem tágabbkörű-e, mint a
hivatalos  tudomány  etruszk  „fiókja".  Mindenesetre  a  nagy  istennő  Hekaté  földi
megnyilvánulása Szkülla, a kalábriai Tyrren-tenger őre görög nevén Tyrszénisz (etruszk nő)
ezen területet,  Dél-Itáliát  is  etruszknak jelzi.  Így egész Dél-Itália - Magna Grecia etruszk
időben.  Kutatásaim  az  Égei  tengeri  népek  kultúrkörét:  Kréta,  Mykéne,  Közel-Kelet,
Egyiptomot is beleértve, érintették.

Megállapítottam,  hogy  jelképrendszerükben  nagy  hasonlóság  és  elenyésző  különbség
jellemzi  a  szűkebb  Etruriával.  Mario  Alinei  olasz  professzor  előadása  a  magyarok  VI.
Világtalálkozóján  engem  igazolt,  mert  a  tengeri  népeket  ő  is  egy  etnikumnak  tartja.  A
professzor  i.  e.  III-II.  évezredek  közötti  időpontban  ezt  a  népességet  Kárpát-medencei
őshazájából  vélte  kiáradni.  Ezen  népek  nyelvét  ő,  mint  nyelvész  a  magyar  nyelv  ősi
változatának tekinti és bizonyítja, hogy nyomaik föllelhetők Közel-Kelettől Mezopotámiáig,
természetesen a Kaukázust is beleértve. Erről a kiterjedt kultúráról tanúskodnak a pannóniai
„provinciális  rómainak"  nevezett  figurális  domborművek,  melyek  ikonográfiájukban,
arányaikban megegyeznek az etruszk múzeumok „primitív rómainak" nevezett munkáival.

Népi építészetünk klasszicizáló alkotásai is etruszk arányrendszert mutatnak, semmi közük
a mintaképüknek nevezett valóban klasszicista újkori palotákhoz. Tudunk arról is, hogy az
etruszk  számrovás  az  1945  előtti  időkben  hivatalosan  is  használt  alföldi  paraszti  szám-
rovással azonos.

A 896-os állítólagos honfoglalók idejében az etruszk kultúra már rég a múlté. Valakik őrzik


